

# 汲取马克思主义科学智慧和理论力量

## ——三论习近平总书记纪念马克思诞辰200周年大会讲话

□人民日报评论员

实现中华民族伟大复兴，一刻也不能没有理论思维；认识和改造客观世界，一刻也离不开马克思主义这一强大思想武器。

“新时代，中国共产党人仍然要学习马克思，学习和实践马克思主义，不断从中汲取科学智慧和理论力量。”在纪念马克思诞辰200周年大会上，习近平总书记要求全党同志特别是各级领导干部要更加自觉、更加刻苦地学习马克思主义列宁主义，学习毛泽东思想、邓小平理论、“三个代表”重要思想、科学发展观，学习新时代中国特色社会主义思想。要深入学、持久学、刻苦学，带着问题学、联系实际学，更好把科学思想理论转化为认识世界、改造世界的强大物质力量。总书记的重要讲话，为我们学习和实践马克思主义、进一步用科

学理论武装头脑提供了方法和指南。

中国共产党是用马克思主义武装起来的政党，马克思主义是中国共产党人理想信念的灵魂。历史与实践充分证明，中国共产党虽历经艰难困苦而不断发展壮大，一个重要原因就是始终重视思想建党、理论强党。新时代，中国共产党人要把读马克思主义经典、悟马克思主义原理当作一种生活习惯、精神追求，用经典涵养正气、淬炼思想、升华境界、指导实践。

马克思主义思想理论博大精深、常学常新。新时代我们学习马克思，要像习近平总书记所要求的，学习和实践马克思主义关于人类社会发

展规律的思想、关于生产力和生产关系的思想、关于人民民主的思想、关于文化建设的思想、关于社会建设的思想、关于人与自然关系的思想、关于世界历史的思想、关于马克思主义政党建设的思想。坚持系统地而不是零碎地、实际地而不是空洞地学，以更宽广的视野、更长远的眼光来思考把握未来发展面临的一系列重大问题，我们就一定能更有定力、更有自信、更有智慧地坚持和发展新时代中国特色社会主义，确保中华民族伟大复兴的巨轮始终沿着正确航向破浪前行。

实践的观点、生活的观点是马克思主义认识论的基本观点，实践性是马克思主义理论区别于其他理论的显著特征。只有坚持学以致用、用以促学，原原本本学，熟读精思、学深悟透，才能熟练掌握马克思主义立场、观点、方法，

不断提高马克思主义理论素养。问题是事物矛盾的表现形式，只有不断强化问题意识、坚持问题导向，聚焦我国改革开放和社会主义现代化建设面临的重大现实问题、全局性战略问题、人民群众关心关注的热点难点问题，自觉运用马克思主义深入分析现实问题，我们才能为解决

问题提供新理念、新思路、新办法。  
“中国共产党人依靠学习走到今天，也必然要依靠学习走向未来。”不断汲取马克思主义的科学智慧和理论力量，不断提高全党运用马克思主义基本原理解决当代中国实际问题的能力和水平，进行伟大斗争、建设伟大工程、推进伟大事业、实现伟大梦想，我们将谱写新时代坚持和发展中国特色社会主义新篇章。（据新华社）

### 要闻窗

- 中共中央印发《社会主义核心价值观融入法治建设立法修法规划》。
- 检察机关将扩大刑事申诉案件公开审查范围。
- 检察机关依法对魏民洲、刘善桥、陈旭提起公诉。
- 住建部：建立适应工程建设项目审批制度改革的监管体系保障公共利益。

### 普京宣誓就职

## 成为俄新一届总统

5月7日，俄罗斯联邦新一届总统普京在克里姆林宫宣誓就职，开始其第四个总统任期。当天中午，普京面对俄罗斯宪法宣读了总统誓词。随后，俄宪法法院院长佐尔金将象征总统权力的徽章授予普京，宣布普京正式就任俄罗斯总统。就职仪式后，在俄国防部长绍伊古见证下，普京接管了象征俄战略核力量的“核手提箱”。

俄罗斯宪法规定，总统为俄罗斯国家元首兼武装力量最高统帅。（据新华社）

### 我省省委新规划

## 每年开展3轮巡视

为深入贯彻党的十九大对巡视巡察工作的新部署，河南省委日前出台《十届河南省委巡视工作规划》明确，未来5年原则上每年开展3轮巡视，且一届任期内巡视实现全覆盖。

在具体部署上统筹安排各类型巡视。首先是常规巡视，每轮巡视时间按2个月左右安排，对被巡视党组织的巡察工作、选人用人工作和意识形态工作责任制落实情况开展专项检查。第二种为专项巡视，优先安排扶贫专项巡视，适时开展其他领域专项巡视，以点带面，推动解决共性问题。第三种为“机动式”巡视，即针对重点人、重点事、重点问题，通过“小分队、短平快、游动哨”，发挥反腐“巡警”作用。第四种为巡视“回头看”。在完成巡视全覆盖的基础上，选择部分党组织开展“回头看”，形成持续震慑。（据新华社）

### 个税递延商业养老保险产品开发指引出炉

## 提供三类产品供消费者选择

5月7日，银保监会、财政部、人社部、国家税务总局联合发布《个人税收递延型商业养老保险产品开发指引》，明确了税延养老产品开发设计遵循的原则，并提供三类产品供消费者选择。

据介绍，税延养老保险的管理包括交费参保、投资积累及养老金领取阶段，覆盖参保人自交费参保之日起的整个生命周期，长达几十年，不是一个简单的短期投资行为，其

面临的主要风险是资金投资风险和人均寿命不断延长后的长寿风险。

指引明确，税延养老保险产品开发应当遵循“收益稳健、长期锁定、终身领取、精算平衡”的原则，这样既能帮助参保人有效抵御养老金积累阶段的投资风险，在确保养老金本金安全的基础上取得长期稳健的投资收益，又能帮助参保人有效应对长寿风险，实现退休后养老金的终身领取或长期领

取，确保活到老、领到老。

根据指引，税延养老保险提供了三类、四款产品供消费者选择：一是收益确定型产品（A类），指在积累期提供确定收益率（年复利）的产品；二是收益保底型产品（B类），指在积累期提供保底收益率（年复利），同时可根据投资情况提供额外收益的产品，可细分为每月结算收益的产品（B1款）和每季度结算收益的产品（B2款）；三是收益浮动型产品（C类），指在积累

期按照实际投资情况结算收益的产品。

银保监会有关部门负责人表示，税延养老保险产品的定位应是准公共产品，可提供养老年金给付、全残保障和身故保障三项保险责任，采取账户式管理模式，账户内提供多种产品选择，每个参保人个人账户中所交保费、费用收取、投资收益、资金总额、养老金领取情况等均清晰透明，可随时查询。（据新华社）

2018 S&H

尺度会展 放心购物 不满意就退货

延期更精彩 促销大甩卖

# 苏杭丝绸服装商品直销展

## 延期至5月13日 全场大甩卖

### 南阳会展中心 (柴庄农贸市场东100M)

营业时间：9:00-17:30